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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:297 Trafikproblem som följd av upprustning av vägar

En efterlängtad upprustning av väg 83 i Gävleborg pågår nu för fullt, vilket är 
oerhört glädjande för bland annat trafikanter. För att kunna rusta vägen har 
Trafikverket vidtagit en hel del åtgärder, exempelvis avspärrningar och 
tillfälliga trafikljus som reglerar trafikflödet. 

Dock har vissa trafikanter ingen lust att vänta vid trafikljusen utan väljer i 
stället mindre vägar genom mindre samhällen (Korsnäsvägen), där ett stort 
trafikflöde med relativt höga hastigheter inte hör till vanligheten. Vissa åtgärder 
har vidtagits av Trafikverket efter önskemål från de boende, bland annat har 
en skylt om ”genomfart förbjuden” och en hastighetsskylt med rekommenderad 
hastighet om 30 kilometer i timmen satts upp. Polisen har enligt de boende 
också ökat sin närvaro. Alla dessa åtgärder är bra och bidrar till en ökad 
trafiksäkerhet.

Dock vill jag påpeka att den blåvita skylten med rekommenderad hastighet om 
30 kilometer i timmen är just en rekommendation. Det finns ingen formell 
begränsning mot att köra fortare än rekommendationen. Det skulle kunna 
resoneras att ett förbud mot att köra fortare än 30 kilometer i timmen skulle 
vara bättre, för att formellt sätta en skarpare hastighetsgräns för trafik genom 
mindre samhällen där det också bor många barn.

De boende har fått rekommendationen att fotografera för att kunna använda 
fotografierna som bevis i samband med eventuella polisanmälningar; det är 
dock oklart om sådana åtgärder räcker.

Utifrån det ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet Andreas 
Carlson:

 

Finns det några åtgärder statsrådet och regeringen kan vidta för att ge 
Trafikverket fler möjligheter att lösa trafikproblem kopplade till exempelvis 
upprustningar?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-23
Besvaras senast
2023-12-06 kl. 12.00
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………………………………………

Mattias Eriksson Falk (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


